RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD Negeri 3 Tegalgiri

Kelas /| Semester : 3N

Tema ¢ Kewajiban dan Hakku (Tema 4)

Sub Tema ¢ Kewajiban dan Hakku di Rumah (Sub Tema 1)
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, PPkN, Matematika
Pembelajaran ke : 6

Alokasi waktu : 1 han

1. TUJUAN PEMBELAJARAN
* Dengan membaca teks, siswa dapal menjelaskan maksud ungkapan atau kalimat saran,
masukan, dan penyelesaian masalah (sederhana) dalam keluarga dengan percaya dirn.

» Dengan mengamati cerita, siswa dapat menentukan dua bilangan cacah yang umiahnya
diketahui.

- Den_gan mencontoh isi cerita, siswa dapat membuat cerita penjurniahan dua bilangan cacah yang
hasilnya ditentukan sendiri dengan tepat.

» Dengan berdiskusi, siswa dapal mengidentifikasi pelaksanaan kewajiban dan hak sebaqgai
anggota keluarga di rumah.

2. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan | T . ~ Alokasi
hintanssisl I - Peskmeeaen | Wk
| | » Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca 5
Pembuka | Doa menit

e Apersepsi : Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan
dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik

e Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari.

“Kegiatan |« Siswa membaca teks * Rumahku Bersih dan Nyaman.” 10
| Inti e« Guru meminta siswa untuk membentuk kelompok.Setiap kelompok minimal menit

terdii dari tiga anggota.Masing-masing kelompok mendapatkan

| satupermasalahan untuk didiskusikan dalam kelompok.

'« Saat seorang siswa menjelaskan saran mereka,siswa yang lain menyimak

' dan boleh mencatat saranyang diberikan.

« Siswa mengingat kembali saran-saran yang disampaikan temannya di depan
kelas tadi. Siswa mengambil salah satu saran sesukanya. Siswa menuliskan
saran yang dipilihnya di buku dan menjelaskan maksud dari saran tersebut.

+ Siswa mengamati cerita tentang Udin dan kakaknya yang ingin bermain
kelereng. Siswa mendiskusikan penyelesaian permasalahan yang dialami
Udin dan kakaknya. Siswa memberi ide kemungkinan penyelesaian yang lain

{ dan menuliskannya pada buku. (HOTS)

« Siswa kembali mengamati cerita Udin dan kakaknya. Kali ini siswa beriatih
mengubah bilangan-bilangan pada cerita. Siswa menentukan sendir bilangan
hasil penjumiahannya. Kemudian siswa menyelesaikan lima alternatif
permasalahan yang ada.(Critical Thinking and Problem Formulation)

« Siswa kembali mengamati teks "Rumahku Bersih dan Nyaman". Siswa
mengamati kalimat-kalimat tertentu yang menunjukkan hak. Kemudian siswa
menuliskan kewajiban dan hak terkait kebersihan rumah berdasarkan
pemahamannya sendiri.

« Siswa telah mempelajari kewajiban dan hak terhadap rumah sebagai tempat

tinggal. Minta siswa untuk menceritakan pengalamannya berkaitan dengan

pelaksanaan kewajiban dan hak terhadap rumah sebagai tempat tinggal.

Beberapa siswa akan mendapat kesempatan bercerita tentang

pengalamannya di depan kelas.
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- Penilaian Pengetahuan
s Menuliskan saran (latihan pada buku siswa)
e Mengidentifikasi kewajiban dan hak di rumah (latihan pada buku siswa)
= Menentukan bilangan (latihan pada buku siswa)
- Penilaian Keterampilan
* Rubrik Rubrik menyampaikan saran
No | Kriteria [ Baik sekali Baik Cukup Perlu
bimbingan
4 3 2 1
1 Penam | Ada kontak mata, lancar, Memenuhi tiga Memenuhi Memenuhi
pilan menarik perhatian kriteria dua kriteria satu kriteria
pendengar, suara
| terdengar seluruh kelas
2 Bahasa | Menggunakan kosa kata Memenuhi tiga Memenuhi Belum
baku, kalimat efektif, kata kriteria dua kriteria memenuhi
terucap dengan benar, kriteria
intonasi sesuai kalimat |
3 Isi | Menyampaikan Menyampaikan Menyampaikan Tidak dapat
permasalahan,menyampaik permasalahan,menya | permasalahan, menyampaikan
an empat saran yang mpaikan tiga saran menyampaikan permasalahan
sesuai yang dua saran yang dan saran
sesuai sesuai

» Rubrik membuat permasalahan matematika




No ~ Kriteria | Baik sekali | Baik | Cukup Perlu bimbingan
I 4 a3 | 2 1
S S — S L i - - . SR | " - i
1 Menentukan bilangan | Antara 901-1000 Antara 701-900 Antara 501- D hawah
| hasil penjumiahan 1700 angka 500
2 Isi Menuliskan lima | Menuliskan empat | Menuliskan  Menuliskan dua atau
kemungkinan kemungkinan | Tiga kurang kernungkiran
jawaban jawaban | kemungkinan jawaban
| jawaban | S
_ . Rubp’k bercerita B
| No Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu bimbingan
. 4 3 2 ]

1 Penampilan Ada kontak mata, lancar, Memenuhi Memenuhi Memenu
menarik perhatian pendengar, |tiga kriteria dua kritena satu kniteria
suara terdengar seluruh
kelas )

2 Bahasa Menggunakan kosa kata baku, |Memenuhi Memenuhi Balum
kalimat efektif, kata terucap tiga kriteria dua kriteria memenuhi
dengan benar, intonasi sesuai kritena
kalimat |

3 Isi Ada pembukaan,menyebutkan |Memenubhi Memenuhi ~Belum
bentuk istirahat, bagaimana tiga kriteria dua kriteria memenuhi
cara beristirahat, manfaat kritena
istirahat, ada penutup

3. SUMBER DAN MEDIA

e Buku Pedoman Guru Tema 4 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 4 Kelas 3 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018),

e Gambar-gambar bagian rumah
e Buku teks
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